                                                                                                                     Πέμπτη 30/5/2020
Επαναληπτικό Ιστορίας 3ης και 4ης ενότητας (Θησέας-Αργοναυτική εκστρατεία)

1.	Γράφω στις παύλες  αριθμούς από το 1 ως το 7 για να δείξω τη σειρά με την οποία έγιναν τα γεγονότα: 

5 Τη μέρα που φάνηκε το πλοίο στον ορίζοντα με τα πανιά του μαύρα, ο Αιγέας έπεσε στη θάλασσα και πνίγηκε.
3  Όταν ο Θησέας έφτασε στην Αθήνα, αποφάσισε να πάει μαζί με τους υπόλοιπους νέους για να εξοντώσει το Μινώταυρο. 
2 Στη διαδρομή για την Αθήνα, ο Θησέας αναγκάστηκε να συγκρουστεί με ληστές και κακοποιούς τους οποίους και νίκησε. 
6 Κάποτε ο Θησέας χρειάστηκε να λείψει από την Αθήνα για καιρό και κάποιοι του πήραν το θρόνο. 
1 Ο Αιγέας αγάπησε τη βασιλοπούλα Αίθρα. Από αυτούς γεννήθηκε ο Θησέας. 
4 Αφού ο Θησέας σκότωσε το Μινώταυρο, πήρε τους νέους και τις νέες της Αθήνας και έφυγαν κρυφά από την Κρήτη.
7  Μετά από αυτό ο Θησέας πήγε στη Σκύρο. Ο βασιλιάς Λυκομήδης από φόβο μη χάσει το θρόνο του, έσπρωξε το Θησέα σε έναν γκρεμό και τον σκότωσε.

2.	Συμπληρώνω (Σ) για το σωστό και (Λ) για το λάθος:
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Ο Μινώταυρος είχε εφτά κεφάλια.
Ο Λαβύρινθος κατασκευάστηκε από το Δαίδαλο.
Ο Λυκομήδης ήταν βασιλιάς στη Σκύρο.
Η Αριάδνη ήταν ξαδέλφη της Φαίδρας.
Η Αριάδνη  έδωσε ένα σπαθί στο Θησέα.



3. Από πού πήρε τα’ όνομά του το Αιγαίο Πέλαγος;
Αφού ο Θησέας κατάφερε να σκοτώσει το Μινώταυρο, πήρε τους νέους και τις νέες της Αθήνας και την Αριάδνη την κόρη του Μίνωα και αποφάσισαν να επιστρέψουν στην Αθήνα. Έφυγαν κρυφά από την Κρήτη και πήγαν στη Νάξο. Εκεί ο θεός Διόνυσος είδε την Αριάδνη και θέλησε να την κάνει γυναίκα του. Ο Θησέας στενοχωρήθηκε πολύ και ξέχασε να αλλάξει τα μαύρα πανιά του πλοίου σε άσπρα, όπως του είχε ζητήσει ο πατέρας του ο Αιγέας αν επέστρεφαν ζωντανοί. Όταν ο Αιγέας από το Σούνιο είδε τα πανιά μαύρα , απ’ τη λύπη του έπεσε στη θάλασσα και πνίγηκε. Από τότε η θάλασσα αυτή ονομάστηκε Αιγαίο Πέλαγος.

4.	Πώς σκοτώθηκε ο Θησέας;

Ο Θησέας έγινε βασιλιάς της Αθήνας και βασίλεψε αρκετά χρόνια. Κάποτε όμως ταξίδεψε μακριά. Όταν γύρισε, είχε χάσει το θρόνο του. Απογοητευμένος πήγε στη Σκύρο, όπου είχε πατρικά κτήματα. Εκεί ο βασιλιάς Λυκομήδης του πρότεινε να του δείξει τα κτήματά του αλλά τον έσπρωξε σ’ έναν γκρεμό και τον σκότωσε.

5.	Αντιστοίχισε τις λέξεις με τις ερμηνείες τους. 

	1 Συμπληγάδες πέτρες  •			7• Ξακουσμένη μάγισσα
  	2  Χρυσόμαλλο δέρας  •			3• Βασιλιάς της Ιωλκού
	                    3  Αίσονας  •			4• Περίφημος μουσικός   
	                    4  Ορφέας  •			2• Το δέρμα του κριαριού
	                      5  Άργος   •			1• Πελώριοι βράχοι που ανοιγόκλειναν 
		  6   Ιάσονας    •		                 και τσάκιζαν τα καράβια που περνούσαν.
	                  7   Μήδεια   •                  	6• Γιος του Αίσονα
                                                                                      5 . Περίφημος τεχνίτης
6.	Απάντησε σύντομα στις παρακάτω ερωτήσεις:

· Πως σώθηκαν η Έλλη και ο Φρίξος;

Όταν ο Αθάμας υπάκουσε στην εντολή του μαντείου των Δελφών, που του είπαν ψέμματα ότι έπρεπε να θυσιάσει στον Δία το γιο του το Φρίξο για να ξαναφυτρώσει το σιτάρι, η Νεφέλη έστειλε ένα χρυσόμαλλο κριάρι που πήρε το Φρίξο και την Έλλη και πέταξε προς την Ανατολή.


· Με ποιον τρόπο άρπαξε ο Ιάσονας το χρυσόμαλλο δέρας; 
      Όταν η Μήδεια φανέρωσε στον Ιάσονα ότι ο πατέρας της δε σκόπευε  να δώσει το χρυσόμαλλο δέρας και σχεδίαζε  μάλιστα να κάψει την Αργώ,   ο Ιάσονας μαζί με τη Μήδεια και τον Ορφέα έτρεξαν στο δάσος του θεού Άρη. Εκεί η Μήδεια έριξε μαγικό υγρό στα μάτια του δράκου, ο Ορφέας έπαιξε γλυκά τη λύρα του κι ο δράκος αποκοιμήθηκε. Τότε ο Ιάσονας άρπαξε το χρυσόμαλλο δέρας , μπήκαν όλοι στην Αργώ και γύρισαν στην Ιωλκό.


· Ποιους άθλους ανέθεσε ο βασιλιάς Αιήτης στον Ιάσονα;

Ο Αιήτης του ζήτησε κάποιους άθλους δύσκολους : Να δέσει δυο ταύρους με χάλκινα πόδια και πύρινη ανάσα, να οργώσει μ’ αυτούς ένα χωράφι, να σπείρει δόντια δράκου και να σκοτώσει τους οπλισμένους γίγαντες που θα ξεφύτρωναν από τη γη.

  
Σημαντική σημείωση: Αφορά στο σημερινό μάθημα. Το εκτυπώνουμε και το προετοιμάζουμε προφορικά αν έχουμε χρόνο. Θα γίνει στο μάθημα της σύγχρονης. Δεν το απαντάμε γραπτά.
Καλή επιτυχία!!! 
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